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0911  Konstituering 
 

0911.1 Godkjenning av innkalling og dagsorden 
 

0911.2 Godkjenning av referat fra forrige møte 
 
Referat fra forrige møte legges ut på vår hjemmeside (www.umb.no/studentdemokratiet) og i 
studentdemokratiets rom på ClassFronter en uke etter hvert Studentting. De som ønsker kan få 
referatet i papirutgave ved å henvende seg til Sts-kontoret.  

   

0911.3 Oppnevnelse av tellekorps 
 
  1.  
 
  2.  
 
  3.  

 

0912 Referatsaker 
Saksansvarlig: Nils-Ener Lundsbakken  
 

På bakgrunn av redigering av vedtektene til NSU-Ås våren 2007 er det gjort forandringer når det 
gjelder referatsakene i Studenttingspapirene. Gjeldende fra ST-4/07 så skal referatene legges 
direkte inn i Studentdemokratiets rom på ClassFronter innen fredag klokka 12:00 før Studentting. 
Dette gjøres for å få mest mulig oppdaterte referater, samt minske papirforbruket. Kopi av 
referatene vil bli skrevet ut og oppbevart på Studentstyrets kontor sammen med sakspapirene fra 
det gjeldende Studentting.   

De som har referatplikt til Studenttinget er: 

- Universitetsstyret (US) 
- Studienemnda (SN) 
- Studentsamskipnaden i Ås (SiÅs) 
- Studentstyret (Sts) 
- Studentenes og Akademikernes Internasjonale Hjelpefond (SAIH)  
- International Student Union (ISU) 
- Forskningsnemnda (FoN)  
- Læringsmiljøutvalget (LMU) 
- Norsk Studentunion (NSU) 

 

 
 
 
 

http://www.umb.no/studentdemokratiet
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0913 Administrasjonssaker 

0913.1 Vedtektsendring i Studenttingets forretningsorden mht. valg av 
semesterets beste foreleser 
Saksansvarlig: Sigurd Stenhaug Ueland  
 

Hensikt: 
Flytte valg av kandidater til komité for semesterets beste foreleser fra ST-5 til ST-4. 
 
Bakgrunn: 
Studentstyret ønsker på bakgrunn av tilbakemelding fra komiteen for semesterets beste foreleser å 
flytte valget fra ST-5 til ST-4. Årets komité følte at det ble litt knapt med tid og mener at det 
derfor vil være hensiktsmessig å flytte valget til ST-4, slik at komiteen kan komme tidligere i 
gang med sitt arbeid. 
 
Forslag til vedtak: 
Studenttingets forretningsorden endres ved å flytte valg av komité for semesterets beste foreleser 
fra ST-5 til ST-4. 
 

0913.2 Godkjenning av representanter til Læringsmiljøutvalget (LMU) og 
vedtektsendring i Studenttingets forretningsorden 
Saksansvarlig: Nils-Ener Lundsbakken  

 
Hensikt: 
Godkjenne representanter til Læringsmiljøutvalget samt endre Studenttingets forretningsordning i 
forbindelse med fremtidige godkjenninger av representanter til LMU. 
 
Bakgrunn: 
Læringsmiljøutvalget (LMU) har det operative ansvaret for kvalitetssikring av studentenes 
læringsmiljø og har delegert ansvar fra Universitetsstyret til å fatte vedtak i saker som omhandler 
læringsmiljøet på UMB. Nestleder i Studentstyret er leder i LMU i partallsår. Studenter og ansatte 
skal være likt representert i LMU.  
 
På møte i Universitetsstyret (US) 27.11.2008 ble det vedtatt at LMU utvides med to 
representanter, én fra de ansatte og én fra studentene. Studentene har tidligere vært representert 
med to representanter fra Studentstyret og styreleder i SiÅs. Iflg. vedtaket i US er den nye 
studentrepresentanten leder i Studentstyret med mindre Studenttinget bestemmer annet. Denne 
endringen medfører et behov for justeringer i vedtekter for NSU-Ås. Dersom Studenttinget vedtar 
endringsforslaget under medfører dette at Studentstyret selv administrerer representantene i LMU. 
Siden US har bestemt at de tre studentrepresentantene skal komme fra Studentstyret innebærer 
vedtaket kun at Studenttinget gir Studentstyret den fullmakt og tillit som ligger i at de selv velger 
sine representanter i LMU. Samtidig fritar Studenttinget seg selv fra å bruke tid på å godkjenne et 
forslag som langt på vei er bestemt på forhånd, etter vedtak i US og prioritering i Studentstyret. 
 
Forslag til vedtak: 
 

A: Representantene for 2009 iht. Studenttingets forretningsorden (§ 133) er: 
 
Faste: Personlig vara: 
Nestleder i Studentstyret:  
Nils-Ener Lundsbakken 
 

Styremedlem i Studentstyret:  
Sigurd Stenhaug Ueland 

Velferdsansvarlig i Studentstyret:  
Linn Stabbetorp 

Styremedlem i Studentstyret: 
Ole Martin Steien 
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I tillegg godkjennes leder i Studentstyret Maja Stade Aarønæs som medlem i 
Læringsmiljøutvalget frem til og med juni 2009 med studentstyremedlem Shaun Victor Jack 
som personlig vara. 

 
B: Følgende paragraf fjernes fra Studenttingets forretningsorden i vedtektene: 
  

§133 Det skal godkjennes kandidater til følgende verv: 
 

a. 2 representanter og 2 vara til UMBs læringsmiljøutvalg (LMU). 1-årig verv.  
 
    Følgende paragraf legges til i Studentstyrets forretningsorden: 
 

§ 161. Nestleder i Studentstyret er leder i Læringsmiljøutvalget i partallsår. Utover dette velger 
Studentstyret selv sine representanter i Læringsmiljøutvalget (LMU) blant Studentstyrets 
medlemmer. 

 

0913.3 Valg av studentrepresentanter til bedømmelseskomité for 
utdanningsprisen 2008 
Saksansvarlig: Nils-Ener Lundsbakken  

 
Hensikt: 
Det skal velges fire studentrepresentanter til bedømmelseskomité for utdanningsprisen 2008. 
 
Bakgrunn: 
I en oppfordring fra Studieavdelingen er Studentstyret bedt om å foreslå fire studentrepresentanter 
til komiteen. Studentstyret ønsker å forankre valg av disse representantene i Studenttinget. 
Komiteens mandat fra Universitetsstyret er som følger:  
 
”Universitetsstyret tildeler prisen etter innstilling fra en bedømmelseskomité. Komiteen 
oppnevnes av universitetsstyret og består av; prorektor, ett medlem av studienemnda som også er 
undervisningsutvalgsleder på sitt institutt, fire studentrepresentanter etter forslag fra studentstyret 
og en fagpedagog fra seksjon for læring og lærerutdanning ved IMT. Komiteen ledes av 
prorektor, og studieavdelingen har sekretæransvaret. Prisen tildeles på jubileumsfesten og for 
første gang i 2007. Dersom bedømmelseskomiteen ikke finner en verdig vinner, blir ikke prisen 
delt ut det året.” 
 
Det er bestemt at utdanningsprisen for 2008 skal tildeles på jubileumsfesten den 28. mai. 
 
Studentstyret mener det er ønskelig at de fire studentrepresentantene skal ha ulik bakgrunn mht. 
institutttilhørighet og klassetrinn. Studentrepresentantene og komiteen som helhet vil bli endelig 
godkjent av Universitetsstyret. 
 
Kandidater: 
 
Silje Vang 
Siri Lundsett 
Trygve Prestegaard 
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0914  Vedtakssaker 
 

0914.1 Studentenes innspill til hvordan studentene kan delta i 
utformingen av faglige og organisatoriske mål for det nye 
universitetet 
Saksansvarlig: Ole Martin Steien  

 
Hensikt: 
Vedta studentenes innspill til ledelsen ved UMB om hvordan studentene kan delta i utformingen 
av faglige og organisatoriske nål for det nye universitetet. 
 
Bakgrunn: 
Høsten 2008 har universitetsledelsen henvendt seg til Studenttinget for innspill til hvordan 
studentene kan delta i utformingen av faglige og organisatoriske mål for det nye universitetet. Det 
"nye universitetet" er den institusjonen som skal erstatte dagens UMB og NVH (Norges 
Veterinærhøgskole) i en ny enhetlig organisasjon.  

Studenttinget har på Studentting 6 2008 diskutert momenter som: 

- Mål for utdanningsvirksomheten og studentvelferd.  
- Tiltak for felles studentkultur mellom NVH og UMB. 
- Kritiske suksessfaktorer for vellykket samorganisering fra studentenes ståsted.  
- Hvordan det nye universitetet skal være Norges fremste institusjon på bærekraftig energi 

og utvikling. 
 
Ut fra innspillene fra ST-6 har Studentstyret utformet et skriv med innspill til den videre 
prosessen rundt "det nye universitetet" (se vedlegg 1). 
 
Studenttinget kan stryke vekk eller legge til nye deler i dokumentet før det sendes til ledelsen. 
 
Forslag til vedtak: 
Studenttinget vedtar skrivet med de eventuelle endringer som fremkommer på møtet. 
 

0915  Diskusjonssaker 
 
0915.1 Evaluering av elektronisk urnevalg høsten 2008 
   Saksansvarlig: Sigurd Stenhaug Ueland 
 
Hensikt: 
Studentstyret ønsker innspill fra Studenttinget i forbindelse med en evaluering av det 
det elektroniske urnevalget. 
 
Bakgrunn: 
I forbindelse med Allmøtet høsten 2008 ble det gjennomført et nytt system for elektronisk 
urnevalg og 
Studentstyret ønsker tilbakemelding på hvordan den nye ordningen fungerte. Overgangen til 
elektronisk urnevalg innebar blant annet at det var mulig å stemme i fire døgn istedenfor opp til 
åtte timer i to dager. Det var ikke lenger nødvendig å møte opp på studentposten for å avgi sin 
stemme, med datatilgang kunne man stemme fra hele verden. Dette medførte at valgkampen på 
posten som har vært vanlig tidligere ble redusert. Prosentandelen av studentene som stemte endret 
seg ikke nevneverdig (den økte fra 18,3 % til 19,1 %). 
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Momenter til diskusjon: 

- Hva gikk bra eller dårlig med høstens valg? Da med fokus på at 
det var elektronisk urnevalg. 

- Opplevde dere eller er dere kjent med at studenter opplevde problemer 
med det elektroniske urnevalget? 

- Har dere noen forslag til hva som kan bli gjort bedre til neste 
elektroniske urnevalg? 

- Var det noen spesielle fordeler eller ulemper med å avholde valget på ClassFronter? 
- Tror dere at bruk av elektronisk urnevalg kan virke inn på valgresultatet? 
- Er det noe Studentstyret kan gjøre for å øke valgoppslutningen? 

  

0915.2 Interimsstyrerepresentanten og studentdemokratiet 
Saksansvarlig: Maja Stade Aarønæs  

 
Hensikt: 
Få innspill på hvordan UMB studentenes interimsstyrerepresentant skal kommunisere med 
studentdemokratiet og motta studentdemokratiets mening om det faktum at studentrepresentanten 
ikke vil være student gjennom hele sitt verv. 
 
Bakgrunn: 
I høst nominerte leder i Studentstyret, i samråd med resten av styret, Tor Einar Lundteigen og Mie 
Bjune som studentrepresentanter til interimsstyret for fusjonen mellom Norges Veterinærhøgskole 
(NVH), Veterinærinstituttet (VI) og UMB. Universitetsstyret (US) meldte representantene videre 
til Kunnskapsdepartementet og US ønsket i så stor grad som mulig at det skulle sitte 
representanter fra Universitetsstyret i Interimsstyret. Tor Einar ble utpekt av 
Kunnskapsdepartementet (KD) som UMB-studentenes representant. Samtlige representanter i 
Interimsstyret skal sitte frem til 01.03.10, også studentrepresentantene. 
 
Problemstillingen rundt saken er todelt. Studentstyret ønsker at studentene skal ta stilling til 
hvordan det er ønskelig at interimsstyrerepresentanten rapporterer og mottar innspill fra 
studentdemokratiet. Samtidig ønsker vi innspill på hva studentene mener om å ha en 
studentrepresentant som ikke lenger er student ved UMB. Det at studentrepresentanten skal sitte 
like lenge som de andre representantene i Interimsstyret ble bestemt av KD. Studentstyret har fått 
noen innspill om at det ikke er ønskelig at en som ikke lenger er student ved UMB skal 
representere studentene. Vi ønsker derfor innspill fra Studenttinget om det er ønskelig at vi prøver 
å påvirke KD til å endre vedtaket til at studentrepresentanten blir byttet ut den dagen 
vedkommende ikke er student ved UMB lenger.  
 
For Tor Einar Lundteigens innspill til saken, se vedlegg 2. 
 
Studentstyrets innstilling til del en: 
Det er viktig at det på nåværende tidspunkt legges gode rammer for studentrepresentantens 
kontakt med studentdemokratiet. Interimsstyrets arbeid kan til en viss grad sammenlignes med 
arbeid i US. US-representantene har møte- og referatplikt på Studenttingene og Allmøtet. Videre 
blir de oppfordret til å møte på Studentstyrets møter før og etter et møte i US og diskuterer sakene 
som skal opp med leder i Studentstyret. Representantene deltar også på Storstyremøtene med de 
andre studentorganene ved UMB. En lignende ramme kan legges for 
Interimsstyrerepresentantene. Ettersom interimsstyrerepresentanten vil være med på en prosess 
der det skjer mye på kort tid, og der resultatet vil være avgjørende for det universitetet som 
fremtidens studenter på Ås vil oppleve, kan Studenttinget oppfordre studentrepresentanten til 
ytterligere former for kommunikasjon.  
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Studentstyrets innstilling til del to: 
Vi ønsker å påpeke at det er både positive og negative sider ved å ha en studentrepresentant som 
sitter hele Interimsstyreperioden. Fordelen er at vedkommende får være med i prosessen hele 
veien. Dette er en prosess som er komplisert og nyskapende. Det skjer mye på kort tid og det 
krever god innsikt i alle delene av prosessen for å kunne gjøre en god innsats i Interimsstyret. Mye 
av grunnlaget for senere diskusjoner vil bli lagt nå, og kommer det en studentrepresentant inn på 
et senere tidspunkt vil vedkommende få en utfordring med å sette seg inn i alt som har skjedd så 
langt. 
 
Utfordringen er at studentrepresentanten ikke lenger vil tilbringe hverdagen på campus. Kontakten 
mellom studentene og representanten vil bli en større utfordring når vedkommende ikke lenger er 
student ved UMB. Vi er i utgangspunktet skeptiske til at en som ikke er student skal representere 
UMBs studenter, men ved å lage gode rammer for studentrepresentantens kontakt med 
studentdemokratiet kan ulempen reduseres. 
 
Vi vil samtidig påpeke at Studentstyret mener dagens representant er godt skikket til vervet sitt 
med sin brede bakgrunn fra studentlivet ved UMB og da spesielt fra US der saksbehandlingen er 
lignende. Vi ønsker å understreke at saken er satt på dagsorden på et rent prinsipielt grunnlag der 
vi mener det er riktig å innhente Studenttingets mening. 
 
Momenter til diskusjon: 

• Hvordan ønsker studentene å ha en dialog med interimsstyrerepresentanten? 
o Skriftlig rapport Studenttinget, Allmøtet? 
o Muntlig rapport Studenttinget, Allmøtet? 
o Annet? 
o Ønsker Studenttinget å oppfordre representanten til å legge frem aktuelle saker på 

hvert Studentting? 
• Hvordan stiller Studenttinget seg til at den sittende representanten skal representere 

studentene også etter at han har avsluttet sitt studium ved UMB? 
• Ønsker Studenttinget at Studentstyret skal forsøke å påvirke KD til å endre 

studentrepresentasjonen? 
 

0915.3 Karrieresenter 
Saksansvarlig: Linn Stabbetorp og Shaun Victor Jack  

 
   
Hensikt: 
Vi ønsker innspill fra studentene om hva de tenker om dagens karrieretjenester og hvilke tjenester 
studentene ønsker at et karrieresenter skal tilby. 
  
Bakgrunn: 
I handlingsprogrammet for Studentstyret denne våren står det at "Studentstyret skal være 
pådrivere for at det opprettes et velfungerende karrieresenter ved UMB". Bakgrunnen for dette er 
at studenter i flere år har etterlyst et eget karrieresenter. I trivselsundersøkelsen for 2007 kom det 
tydelig fram at studentene er misfornøyd med studieveilederes kunnskap om arbeidsmarkedet 
både under og etter endt utdanning. I tillegg opplever Studentstyret stadig etterspørsel etter 
karrieretjenester. 
  
I dag tilbys det karriererelaterte tjenester gjennom studieveiledning og Karrieredagen fra ulike 
kanaler; studieveiledere, SiT, Næringslivskontoret og personalavdelingen. Ifølge innspill fra 
studentene er dagens tjenester spredt og lite tilgjengelig.  
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Flere universiteter har med suksess opprettet egne karrieresentre for å koordinere og bedre 
karrieretjenestene for sine studenter. Studentstyret la i høst frem et forslag for Universitetsstyret 
(US) om å etablere et karrieresenter her på UMB. På næringslivskontoret ved UMB har de begynt 
et forprosjekt i samarbeid med Idéportalen, et nettsted hvor virksomheter kan legge inn 
prosjektideer og oppgaver de ønsker utført av studenter. I Studentstyrets utredning ble det foreslått 
å opprette en ny heltidsstilling tilknyttet SiT. Stillingsforslaget innebærer å ansette en person som 
skal ha ansvaret for å administrere Idéportalen, arrangere Karrieredagen, være tilgjengelig for 
karriereveiledning på dagtid samt være kontaktpersonen for virksomheter som vil komme i 
kontakt med UMB-studenter. Et slikt tilbud kan bidra til at studenter får bedre veiledning og 
tilgang på informasjon om karriere under og etter studietiden, og bidra til tettere kontakt mellom 
næringslivet og UMB-studenter. 
 

Kristian Collin Berge ved næringslivskontoret har fått i oppdrag å skrive et notat med forslag om 
å opprette et karrieresenter til neste US-møte. Innspill fra ST vil bli tatt med i utarbeidelsen av 
dette notatet. 
 
Momenter til diskusjon: 

• Hvor går dere i dag for å få karriereveiledning?  
• Mener dere at dagens karriereveiledning er tilfredsstillende? Hva er bra/dårlig?  
• Hvordan fungerer studieveilederne innen karriereveiledning, er det ev. noe som kan gjøres 

for å bedre studieveiledernes kompetanse innen dette feltet? 
• Hva synes dere om å opprette et karrieresenter her på UMB? Føler dere at det er noe vi 

trenger?  
• Hvilke tjenester mener dere et slikt senter skal tilby?  

o Jobber i studietiden og/eller etter endt utdanning?  
o Skal det tilbys ikke-studierelaterte deltidsjobber?  
o Vil dere at det skal være personale tilgjengelig for å gi råd?  
o Andre forslag? 

• Hvor på Campus bør disse tjenestene tilbys? 
 

0916 Orienteringssaker  

0916.1 Høring til forslag om ny nasjonal studentorganisasjon fra NSU-
Ås 

  Saksansvarlig: Maja Stade Aarønæs  
 
Hensikt: 
Orientere Studenttinget om at høring til forslag om ny studentorganisasjon fra NSU-Ås er sendt 
inn til forhandlingsutvalget. 
 
Bakgrunn: 
Studentstyret mottok 11. november en høringsuttalelse fra Norsk Studentunion med svarfrist 23. 
januar. Høringen ble mottatt i for kort tid før Allmøtet og ingen Studentting var planlagt i 
høringsperioden. Studentstyret så det som lite hensiktsmessig å innkalle til ekstraordinært 
Studentting eller Allmøte i desember grunnet eksamen og fant det også lite hensiktsmessig å 
innkalle i januar da betydelige andeler av studentmassen ikke befant seg på Ås. Derfor sendte vi 
ut en kort fremstilling av saken og vår innstillingen på høring til Studenttingets representanter 
sammen med dokumentene fra forhandlingsutvalget. Dokumentene ble beklageligvis ikke sendt ut 
før den 16. desember grunnet stor arbeidsmengde i november og nødvendigheten av en god 
behandling internt i styret for utarbeiding av høringsforslaget.  
 
Studenttingets medlemmer fikk frist 5. januar til å uttale seg, fremme forslag eller be om 
ekstraordinært Studentting. Studentstyret har ikke mottatt noen tilbakemeldinger fra 
Studenttingets medlemmer. Høringssvaret ble sendt til forhandlingsutvalget 22. januar (vedlegg 
3). 
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0916.2  Kick-off i studentdemokratiet 
Saksansvarlig: Nils-Ener Lundsbakken 

 
Hensikt: 
Informere Studenttinget om dato og foreløpig program for Kick-off våren 2009. 
 

Bakgrunn: 
Studentstyret vil arrangere Kick-off for tillitsvalgte i studentdemokratiet tirsdag 17. februar. 
Hensikten med arrangementet er å samle tillitsvalgte på alle nivåer til en faglig og sosial kveld. 
Den faglige biten vil bestå av informasjon om campusutvikling på UMB ved administrerende 
direktør, Nils Dugstad. Dugstad vil blant annet informere om de ulike alternativene til planer som 
foreligger i forbindelse med integreringen av Norges veterinærhøgskole i årene som kommer. 
Sentrale spørsmål i denne prosessen er blant annet behov for et nytt studiesenter/studentbygg og 
lokalisering av dette, sentralisering på campus, effektivisering av dagens arealbruk og spesielle 
utfordringer i byggeperioden. Dugstad vil også komme inn på mer kortsiktige planer og 
prioriteringer som vil berøre studentene i nærmeste framtid, herunder restaurering av 
Urbygningen. Etter dette vil vi arrangere et gruppearbeid med campusutvikling som tema. Kick-
offen vil starte kl. 18.00 og det vil bli servert mat. 

 

0916.3  Oslofjordalliansen – hva har skjedd og hvor er vi på vei? 
Saksansvarlig: Maja Stade Aarønæs  
 

Hensikt: 
Informere om Oslofjordallinsens arbeid så langt og hva som vil skje fremover. 
 

 
Bakgrunn: 
 

Hva er Oslofjordalliansen? 
Oslofjordalliansen er et samarbeid mellom Universitetet for miljø- og biovitenskap (UMB), 
Høgskolen i Buskerud (HiBU), Høgskolen i Vestfold (HVE) og Høgskolen i Østfold (HiØ). Til 
sammen har de fire institusjonene 14 000 studenter, hvorav 1500 innen ingeniørfag, 1040 på 
bachelornivå, 410 på masternivå og 60 på PhD. Oslofjordalliansen ble igangsatt i desember 2007 
og høsten 2008 startet arbeidet opp for alvor. På dette tidspunktet ble også lederne av 
studentdemokratiene involvert i prosessen med studentrepresentasjon i styringsgruppen sammen 
med rektorene.  
 

I løpet av høsten har det blitt jobbet spesielt med igangsetting av et pilotprosjekt innenfor 
teknologiutdanning. Her har studentene vært viktige bidragsytere i prosessen for å peke på hva 
som er viktige for oss. Målet var først felles opptak til studiene høsten 2009, men ambisjonene ble 
redusert til felles markedsføring av studiene, og opprettelsen av en egen webside for 
Oslofjordalliansen innenfor teknologi (teknologi.no). Det arbeides for at det skal være felles 
opptak til høstsemesteret 2010. 
 

Som en del av Oslofjordalliansen er det videre opprettet arbeidsgrupper innenfor syv andre 
fagområder. Disse er Lærerutdanning og pedagogiske fag, Samfunnsvitenskaplige fag, 
Fremmedspråk, Økonomi- og ledelsesfag, Informasjonsteknologi – IKT, Realfag og biologi og 
Helsefag. Disse gruppene skal se på mulighetene for samarbeid på tvers av institusjonene og 
interessen for å starte et pilotprosjekt innenfor fagområdet frem mot 2010. 
 

Mål med Oslofjordalliansen 
Målet med Oslofjoralliansen kan konkretiseres i tre punkter: 
 

- Styrkede og større fagmiljøer 
- Økt mobilitet: bedre muligheter for student- og personalutveksling 
- Styrke konkurransekraften innenfor utdanning og forskning 
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Styringsgruppen ser for seg at Oslofjordalliansen blant annet kan medføre at teknologimiljøet i 
Norges tettest befolkede område blir styrket, forskere kan samarbeide om søknader på 
forskningsmidler, forelesere kan gå inn i undervisning ved de andre institusjonene ved behov, 
muligheter for fjernundervisning i små, snevre emner og muligheter for å benytte seg av avtaler 
som de andre institusjonene har med næringslivet. Det kan nevnes at NTNU, som i dag er Norges 
største utdanningsinstitusjon innenfor teknologi, følger med på hva som skjer i Oslofjordalliansen 
og ser at dette kan øke konkurransekraften til teknologimiljøet på Østlandet. 
 

Studentdeltagelse i alliansen 
Studentenes bidrag i alliansen er avgjørende for at resultatet skal bli attraktivt for studentene. Vi 
er viktige i prosessen for å se til at resultatet av alliansen blir et samarbeid som medfører fordeler 
for studentene med styrkede fagmiljøer og økte muligheter for utveksling, men ikke ulemper som 
for snevre fagmiljøer, eller krav om pendling mellom institusjonene. 
 

Studentene deltar med to representanter i samtlige utvalg i alliansen. Videre har de fire ulike 
studentdemokratilederne laget et innspill om studentenes rolle i prosessen med Oslofjordalliansen 
(se vedlegg 4). Lederne jobber for å koordinere studentene i alliansen og har fått midler til å 
arrangere et seminar for involverte studenter som vil finne sted i mars. Målet er at studentene skal 
bli sett på som en ressurs i utviklingen av Oslofjordalliansen og at resultatet skal bli en styrking av 
tilbudet til dagens og fremtidens studenter. 
 

Mer informasjon finner du på: 
Teknologi.no 
umb.no/oslofjordalliansen 

 

0917 Eventuelt 
 

0917.1 Møteevaluering        
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